

## PERFIL DEL DIA

El orden público asegurado

Una vez más se ha demostrado que cuando la autoridad permanece vigilante en su puesto, no hay temor de que el orden público se perturbe y de que nadie se salga de la ley. La jornada del "Día Rojo", se celebró ayer en toda España, en medio del orden más absoluto. El señor Portela Valladares, a la entrada y a la salida del Consejo de Ministros que ayer se celebró, esbozó sus más complacidas sonrisas para dar idea a los informadores de que ha bastado la adopción de medidas verdaderamente precautorias y la advertencia de que la Ley sería aplicada con todo rigor a los infractores, para que el más leve incidente perturbase la tranquilidad de los demás ciudadanos.

Esto no quiere decir que en España no haya extremistas. Sería suicida desconocer tal realidad. Hay, efectivamente, extremistas, en mayor o menor número, pero lo que precisamente interesa hacer saltar, es que una minoría de rebeldes en una Sociedad, no puede atropellar los derechos de la colectividad, cuando los encargados de hacer cumplir las leyes establecidas saben cumplir con su deber.

Sobre el orden público se ha hablado mucho. Se dice que todos más o menos somos amantes del orden. Pero, ¿de qué clase de orden? ¿Del que tiende a favorecer determinados intereses de secta o partidista, o el que afecta al bien común de los ciudadanos? La respuesta es obvia. No hay que hacer distinciones de orden público, porque el orden solo puede ser uno: el que conviene a la mayoría de la colectividad. Y este orden que nace de un principio de justicia, inmanente a la vida, debe ser respetado por todos, sin que se puedan oponer a él alegatos partidistas, de secta, ni siquiera de ideología.

Contra los extremismos de uno u otro color, no hay más fórmula que la de la autoridad encargada de hacer cumplir la Ley a todos. Y cuando la autoridad sabe comportarse como tal, rara vez pueden prosperar ataques subversivos y violentos.

### Las primeras dificultades

Todos estábamos de acuerdo en que Chapaprieta ha de tropezar con serias dificultades para poder llevar a feliz término su ya famosa Ley de Restricciones. Porque el criterio del Ministro de Hacienda se condensa en el deseo de realizar las economías proyectadas sin gravar los impuestos, pero dando la sensación ejemplar al país de que se reducen los gastos en las altas esferas de la administración sin exigir al contribuyente nuevos dispendios.

Así, por ejemplo, Chapaprieta ha confesado que le habría resultado facilísimo conseguir la nivelación de la balanza presupuestaria con sólo establecer un nuevo recargo de dos céntimos en el impuesto de la gasolina, pero esta es una medida que está al alcance de cualquier hacendista y no requiere estudios, ni quebraderos de cabeza. Para que la labor de saneamiento económico tenga un valor ético y marque una orientación duradera en el porvenir, es necesario demostrar a los ciudadanos que los sacrificios deben comenzar por arriba, y no inversamente, como casi siempre se ha hecho hasta ahora.

Por lo mismo las dificultades se multiplicarán. Y ya han surgido las primeras. Son estas las que se refieren a la proyectada supresión de algún departamento y varios altos cargos que al parecer, en los últimos tiempos, se han aumentado considerablemente.

Sobre la reorganización ministerial, se ha meditado detenidamente en los últimos Consejos, comprobándose que la supresión de carteras traería aparejada importantes complicaciones políticas.

No sería la menor, la necesidad de ensanchar la base ministerial con la inclusión de nuevos partidos, para poder enfocar la reforma constitucional. Al suprimirse nuevos departamentos, se tropezaría con dificultades para conservar la proporcionalidad de carteras que se acordó al solucionarse la última crisis. Por otra parte, una medida de tal naturaleza plantearía una crisis que es estos momentos sería delicada.

Todas estas dificultades son estudiadas por Chapaprieta, detenidamente.

### Instantánea política

## Unas palabras del señor Azaña sobre Cataluña

Los diputados de la Izquierda y los elementos que dirigen este partido, después del desastre del 6 de octubre, han celebrado una entrevista con el señor Azaña. Hé aquí las palabras del jefe de Izquierda Republicana, autor del Estatuto.

"Entre el idioma catalán y el castellano, existen diferencias notorias. El castellano es terminante; no admite giros con los cuales se puede dejar en una discreta penumbra elementos esenciales del pensamiento que se expone. Yo leo el catalán y he entendido en el manifiesto todo lo que se dice, lo que se quiere decir y lo que se de-

proclamó el 12 de abril la República catalana? Digan lo que ocurriero los ministros del Gobierno provisional que fueron en avión a Barcelona para rogar al señor Maciá que depusieran su actitud. ¿No se han sucedido las injurias a España en la bandera republicana con los homenajes a Casanova, el conseller que murió en la cama de enfermedad natural y ha sido elevado a la dignidad de mártir?

Si Azaña no apoya a la Izquierda prestará un servicio inestimable a la unidad de España, amañada efectivamente por las juventudes del partido.

Alvarez de LEON

## ¿Se van a reunir los Ministerios de Justicia y Trabajo?

Barcelona.—En avión ha salido para Madrid el consejero de Trabajo. A preguntas de los periodistas dijo:

—Voy para ponerme en relación con el ministro de Trabajo sobre asuntos relacionados con la ejecución de las leyes sociales en Cataluña, y de paso me propongo saludar a los señores Salmón y Ayats. Se dice que uno de los puntos que tratarán es el referente a la próxima fusión del ministerio de Trabajo con el de Justicia.

## CAMIONES FARGO GARAGE HUDSON

A. Casado del Alisal, 28 y 30

PALENCIA

## GIJON

situación admirable, tranquilidad absoluta, sin igual panorama.

ja sin mentar. A la Izquierda le corresponde la exégesis de este documento. A mi, aclarar y dejar bien sentado que conmigo no ha de contarse para nada, absolutamente para nada a base de partidos que directa o indirectamente apoyen o alberguen en su seno ideales o núcleos separatistas, para nada, ni siquiera para restablecer el Estatuto, puesto que no tendría ninguna garantía acerca del cumplimiento del mismo."

He aquí unas palabras de indiscutible trascendencia para la política catalana. La Izquierda es partido que cuenta con núcleos importantes que siempre han confiado en don Manuel Azaña para, a su amparo, realizar una política de radicalización catalana y llegado el momento reclamar la autonomía plena, el separatismo, aspiración íntima de todos los grupos políticos catalanes. ¿No se

### Chapaprieta, optimista

## Aunque no se dice nada oficialmente la reorganización ministerial alcanza a las carteras de Agricultura e Industria

### Se refundirán en un Ministerio de Economía, con dos Subsecretarías

Madrid.—El señor Chapaprieta después de referirse a la situación en que al constituirse este Gobierno se encontraba el Tesoro público, ha facilitado la grata noticia de que después de las inversiones realizadas para la adquisición de trigo y de haber hecho otros gastos extraordinarios, el Estado posee en la Caja del Banco de España un saldo a su favor de veinte millones de pesetas, ahorrados en dos meses.

—La situación de los valores que se cotizan en Bolsa—añadió—es la más firme en que se ha encontrado desde hace mucho tiempo. El dinero se dirige ahora a negocios industriales, que incrementarán la producción y el trabajo será el medio más eficaz de ir resolviendo paulatinamente el paro obrero.

Habló después de la implantación de su política de conversión de Deuda, que proporcionará a la Hacienda economías considerables que se reflejarán en la disminución del déficit de los presupuestos, de sus pronósticos acerca de la liquidación del semestral que rige, de la confección de los de 1936 y de la aplicación de la ley de Restricciones.

El déficit inicial del presupuesto corriente está fijado en cerca de 700 millones de pesetas, y el señor Chapaprieta concibe la esperanza de que al liquidarse habrá disminuido en cerca de 300. Con el ahorro que supone para el Estado por el menor importe del pago de intereses de Deuda, que se conseguirá mediante las conversiones ya hechas y otras que se abordarán; economías que impresionablemente hay que hacer en servicios, funciones, obligaciones y organismos del Estado; con el incremento de los ingresos que se vienen notando, y que se acentuará en los próximos meses, y con la aplicación de otras medidas de saneamiento, el ministro de Hacienda confía en que el presupuesto para 1936 se aprobará inicialmente sin déficit alguno o muy escaso.

Si a su liquidación en 31 de diciembre de 1936 no solamente ha desaparecido por completo el déficit, sino que se liquida con un superávit estimable, demostración irrefutable de la potencia económica del Estado español, habrá llegado el momento de utilizar estos ahorros y además emitir un empréstito de envergadura destinado exclusivamente a poner en práctica dos grandes planes que España desde hace muchos años necesita acometer: defensa nacional y reconstrucción nacional.

Después pasó a exponer su criterio sobre la ley de Restricciones. —Más que en buscar por todos los medios—dijo—la manera de conseguir economías, lo que debe obligar al Gobierno a poner en práctica los preceptos de la ley, es por lo que supone de iniciación de una ética política que cada día replantará. Puede suceder que la reorganización administrativa no

convenida para otros. A partir de esa fecha, o sea desde que comenzó la guerra aduanera, se aplica la tarifa primera. Un artículo que satisfacía antes 0,85 pesetas por kilo tiene que pagar ahora 3,60 más el 140 por 100 de coeficiente de oro. Y sobre ello un 48,40 por 100 que se aplica a la mercancía francesa por ser moneda depreciada.

Para mayor comprensión de la magnitud de los recargos directos un ejemplo gráfico. Los automóviles disfrutaban para su importación en España de los beneficios de tarifa convenida. Un automóvil "Renault" cerrado, de ocho caballos de fuerza viene a tener un peso de 1.100 kilogramos. Pagaba de derecho de aduanas—sin incluir ruedas de recambio—2.376 pesetas. Ahora aplicada la primera tarifa tiene que pagar 16.877 pesetas. Naturalmente que no entra ya un solo coche, pues a la insalvable barrera aduanera se añade la contingentación y la necesidad de un permiso especial del ministerio.

El personal español de aduanas ha demostrado muchas veces su corrección absoluta y su propósito de causar al viajero las

## La Policía del Reich queda incorporada al Ejército

Berlín.—Con fecha de hoy ha terminado la incorporación al Ejército de las formaciones de la Policía del Estado.

Con este motivo se han celebrado paradas en todas las guarniciones, y en ellas se ha dado lectura a una orden de despedida del comandante de la Policía del Estado, teniente general Daluege, que dice: "Por orden del "Führer-canciller", por la introducción del servicio militar obligatorio, contingentes de la Policía del Estado serán incorporados antes de 1 de agosto de 1935 al Ejército y abandonan definitivamente las formaciones de la Policía. Me interesa expresar con este motivo a todos los miembros salientes del Cuerpo de Policía mi agradecimiento y mis saludos por su buena conducta y espíritu del deber, de que han dado pruebas en todo momento".

## El paro obrero

Madrid.—Tiene interés un decreto de Trabajo aprobado por el Consejo de ministros por el que se concede a las comisiones gestoras de Municipios y Diputaciones la facultad de obtener préstamos destinados a la construcción de obras con el fin de cooperar a la extinción del paro obrero.

Los Ayuntamientos y Diputaciones constituidos legalmente es decir, por sufragio popular, poseen con arreglo a los estatutos municipal y provincial esta facultad; pero no las comisiones gubernativas. Como en el presupuesto semestral en curso figura consignada la cantidad de 36 millones de pesetas, a invertir antes de 31 de diciembre para obras de mejora de índole sanitaria, higiene, viviendas, caminos vecinales, etc., que se entregarán mediante la aprobación de los correspondientes concursos y en concepto de primas a Municipios y Diputaciones, teniendo estos organismos que participar con una suma igual a la que se les destina, había que conceder a las gestoras autorización para recibir préstamos, puesto que en sus cajas de fondos no existe por lo general numerario sobrante para atenciones extraordinarias.

### La guerra de tarifas en Francia

## Un coche que pagaba 2.000 pesetas de aduana, paga 16.877

### En la aduana francesa cobran derechos por dos plátanos, secuestran seis pitillos y no dejan entrar un ramo de flores

La guerra es la guerra. Estos días Francia y España se hallan en plena colisión de aranceles. La guerra aduanera ha estallado con todo encarnizamiento y ambos beligerantes procuran llevar la ventaja. Hemos acudido a la frontera para presenciar la lucha. Como aquellos observadores que fueron al "frente de las luchas sangrientas", nosotros hemos inspeccionado sin riesgo.

La paralización comercial en las aduanas francesa y española es completa. Desde el día 8 de julio en que se rompieron las relaciones comerciales, no ha entrado mercancía francesa en España ni mercancía española en Francia.

El arancel aduanero tiene tres tarifas. La primera o sea la más elevada se aplica a las mercancías procedentes de países que no tienen tratados comerciales. La segunda tarifa, bastante menor que la anterior, para los productos de países que tienen tratados aunque sin ser estos todo lo cordiales que fuera de desear. Y una tercera tarifa denominada "convenida" que rige para tratados de reciprocidad y amistad.

Entre Francia y España regía hasta el día 8 de julio la segunda tarifa para muchos artículos y la

### TU VERANEIO EN SANTANDER

será más tranquilo, agradable y económico que en playa alguna.

Ten presente que aquella es tierra castellana, prolongación de la tuya.

convenida para otros. A partir de esa fecha, o sea desde que comenzó la guerra aduanera, se aplica la tarifa primera. Un artículo que satisfacía antes 0,85 pesetas por kilo tiene que pagar ahora 3,60 más el 140 por 100 de coeficiente de oro. Y sobre ello un 48,40 por 100 que se aplica a la mercancía francesa por ser moneda depreciada.

Para mayor comprensión de la magnitud de los recargos directos un ejemplo gráfico. Los automóviles disfrutaban para su importación en España de los beneficios de tarifa convenida. Un automóvil "Renault" cerrado, de ocho caballos de fuerza viene a tener un peso de 1.100 kilogramos. Pagaba de derecho de aduanas—sin incluir ruedas de recambio—2.376 pesetas. Ahora aplicada la primera tarifa tiene que pagar 16.877 pesetas. Naturalmente que no entra ya un solo coche, pues a la insalvable barrera aduanera se añade la contingentación y la necesidad de un permiso especial del ministerio.

El personal español de aduanas ha demostrado muchas veces su corrección absoluta y su propósito de causar al viajero las

menores molestias posibles. A pesar de ello, en estricto cumplimiento de su deber tienen que exigir el pago de la mercancía que trae el viajero.

Ya es conocido el caso de la señorita Vázquez que traía de París unas cajas de bombones de chocolate para unos regalos. En total el peso era de diez kilos. Por ellos tuvo que pagar 265 pesetas de derechos, pues no quiso renunciar a los dulces.

Algunas personas creen que puede traerse un artículo de Francia y al llegar a la frontera, retornar con él a Hendaya si en la Aduana no le dejan pasar. Están equivocadas. Toda mercancía que pase el puente internacional ha de pagar los derechos sin poder retroceder. Si los derechos tienen un valor superior al del género, lo único que tienen permitido es abandonar el artículo en beneficio de la Hacienda. Así han hecho bastantes personas que al regresar de Francia trayendo pequeñas cosas las han abandonado. En la Aduana se hallan esos artículos como bolseros, cinturones, perfumes, etc.

Los efectos de esta paralización comercial han sido desastrosos para Irún. Esta ciudad que vivía puede decirse que exclusivamente de la Aduana, sufre de un modo dramático los efectos de esta guerra.

Si en la Aduana española la guerra se hace con guante blanco, aunque los efectos sean desastrosos, en la aduana francesa el rigor llega a extremos insospechados.

Una familia que llevaba como restos de merienda de los niños dos plátanos, fué requerida para pagar derechos por ellos, exigiéndoseles tres francos por cada uno.

A otra persona se le quiso cobrar media botella de vino empezada, llegándose a impedir la entrada de una caja de cigarrillos, ya empezada, en la cual quedaban sólo seis pitillos.

Y a una señorita donostiarra que llevaba un ramo de flores que le habían regalado en Irún, le exigieron el pago de treinta y cinco francos de derechos.

**AVENTADORAS Y MOTORES**  
Precios baratos. Facilidades de pago.  
Almacén de Maquinaria Arícola  
**Feliciano Ortega**  
Palencia

¿Hasta cuando va a durar la guerra de tarifas? No lo sabemos. Pero sí hemos visto en la frontera que muchos españoles al venir de Francia han tenido una consoladora reacción. Han sufrido la molestia de la guerra aduanera y sin embargo, viendo la actitud enérgica de España al no transigir, han exclamado:  
—Ya era hora de que nos las tuviéramos tiesas frente a las exigencias francesas.

### ¡Un nuevo pacto!

## Las izquierdas tienen ultimado un documento, que según ellas, será la fórmula mágica para remediar todos los males de España

### Se trata de un programa mínimo que se llevará a cabo cuando gobiernen

Madrid.—Dice "Heraldo de Madrid":

"Hasta los días últimos de este mes no se procederá a la redacción definitiva del plan político de las izquierdas. Ello será inmediatamente después del examen global que de todos los extremos del pacto han de hacer los Comités nacionales de Izquierda Republicana, Unión republicana y Nacional republicana. Acto seguido será concluido formalmente—ya lo está de hecho—y dado a la publicidad el texto o la más amplia versión del extenso documento político. Este tiene características poco frecuentes, más bien casi desconocidas en este tipo de declaraciones políticas. Quizá la más innovadora de estas características sea la de ofrecer un prontuario de Gobierno concreto y de tal modo factible, que los textos pasen a la categoría de proyectos de ley. Estos proyectos serán apoyados por los partidos coincidentes desde el Poder o des-

de la oposición de manera decidida y eficaz.

Los puntos fundamentales de este programa—que en conjunto aborda con soluciones prácticas todos los problemas políticos planteados y por plantear—son: Un proyecto de defensa del Estado, encaminado a deshacer la inruga y la eterna maquinación contra el régimen y contra las esencias liberales del régimen democrático; otro, de política internacional, y otros sobre problemas económicos y socialagrarios, de tan amplia contextura, que sospechamos superará a todos los planes formulados hasta hoy por los más documentados estadistas.

Se trata de un documento, en suma, que además de dar pautas de Gobierno y de estructuración de la nueva España, significa para los partidos firmantes un programa mínimo, cuyo compromiso de aceptación será la garantía de mutua defensa y apoyo, así dentro como fuera del área gubernamental".

### Ampliación del Consejo de ayer

## Se trató de los problemas políticos que se derivarían de la proyectada supresión de los Ministerios

Madrid.—En el Consejo celebrado ayer, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, el señor Lerroux hizo el discurso acostumbrado, dando cuenta de la situación política, nacional e internacional. El señor Lerroux habló también en materia económica y se refirió concretamente a los acuerdos que van siendo adoptados en cuanto a la aplicación de la ley de Restricciones.

En su discurso el señor Lerroux fué dibujando lo que ha de ser en realidad esta ley. En la aplicación de ella y especialmente en lo que se refiere a la reorganización de los ministerios, ha surgido la parte política, que es de excepcional importancia. Era propósito de la ponencia encargada de la aplicación de la ley de Restricciones suprimir algún ministerio, subsecretarías y Direcciones generales. Pero tropezó este propósito con la parte política.

Si el Gobierno ha de ensanchar su base para ir a una revisión constitucional, porque éste es el propósito de todos, el hecho de que se supriman ministerios ha de crear indudablemente dificultades para el ensanchamiento de esta base, porque el menor número de carteras crearía esas dificultades.

Por otra parte, teniendo en cuenta únicamente el propósito de reducción, puede asegurarse que, aunque ahora existieran esos propósitos, no se llevarían a cabo hasta el mes de septiembre o a últimos de dicho mes, porque esta reducción supondría una crisis que no puede plantearse de ninguna

manera antes de una fecha inmediata a la reapertura de Cortes.

Aún no se ha fijado la fecha en que ha de realizarse la reapertura.

El presidente de la Cámara hizo ver en unas declaraciones que no convenía someter a ésta a un trabajo excesivo, reanudando las sesiones antes de la fecha marcada por la Constitución, pero pudiera ser que si se pretende ir a la aprobación de la ley Electoral antes de comenzar la discusión de los presupuestos, la fecha de apertura del Parlamento se anticipase, y hasta se señala la fecha del 17 de septiembre para la reapertura. Esto ha de dilucidarlo el Gobierno.

Desde luego, el día 15 de octubre, como está establecido, el ministro de Hacienda leerá los presupuestos, pero el Gobierno tiene en cuenta que la Comisión dictaminadora no ha de terminar su trabajo, posiblemente, hasta fines de dicho mes, y que, por lo tanto, pudiera haber tiempo suficiente desde el día primero hasta el final del mes de octubre para la aprobación de la ley Electoral y de otras leyes que forzosamente han de tener menos discusión, como son: Combustibles líquidos, ley de Pesca y ley de Repoblación forestal.

También se tiene en cuenta por el Gobierno para la posible reducción de ministerios, que en estos momentos en que se pretende ampliar la flota española, pudiera ser conveniente que continuase el ministerio de Marina y que no fuera bastante con la creación del Almirantazgo, que es un propósito que se ha hecho público en el día de ayer.

### BATE SU PROPIO RECORD

## Un avión sin motor permanece 16 horas en el aire

La Banne d'Purdanche.—Eric Nessler, jefe piloto del Avia, acaba de batir su propio record, en un planeador en el Centro nacional de vuelo sin motor.

Impelido por una tenue brisa, ha logrado permanecer en el aire durante dieciséis horas en la región de las Rocas, Tejeras y Sanadoire. Nessler detentaba el anterior record de Francia con un vuelo de once horas y media realizado en Avignon.

### CONSULTORIO

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
**Oculista Director, Luis Saracibar**  
de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariano Escobar, 4 (Casa Mantilla) Valladolid

## Venizelos ha perdido toda su fortuna

Atenas.—Según informes oficiales, a consecuencia de la quiebra del Traveller's Bank de París, de propiedad norteamericana, el señor Venizelos, que se encuentra actualmente desterrado en Francia, ha perdido toda su fortuna.

## La causa contra Casanova

Barcelona.—El Tribunal Supremo ha dictado resolución en la causa contra el expresidente del Parlamento catalán, don Juan Casanova, por el delito de rebelión militar. Dispone el Tribunal Supremo que la causa sea vista por el Tribunal militar y no por el ordinario.

LEA USTED EL "DIARIO"

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

## Gobierno civil

### El expediente sobre roturación de terrenos en la Valdavia, entra en una fase favorable

De interés para la Valdavia. Hace tiempo varios Ayuntamientos de la provincia, correspondientes al extenso valle de "La Valdavia" solicitaron del Estado la cesión de unos terrenos para roturarlos y poder amorrar así la precaria situación en que se encuentran numerosas familias pobres de aquellos concejos.

Se formuló el oportuno expediente y el Gobernador civil señor Maesso que tomó este asunto con gran interés, gestionó de la Superioridad que fuesen atendidos los deseos de los valdavianos.

Como la tramitación es muy laboriosa, el asunto ha dado la sensación de quedar sin solución, pero el señor Maesso siempre atento a los intereses provinciales, ha continuado sus gestiones en favor de la satisfactoria resolución de las aspiraciones de los pueblos de la Valdavia y merced a las diligencias que viene realizando parece ser que el asunto ha entrado en una fase favorable, a juzgar por la carta que hoy ha recibido del Ingeniero de Montes don Eduardo Alarcón y que para conocimiento de los interesados publicamos íntegra a continuación.

Dicha carta es la siguiente: "Excelentísimo señor don Victoriano Maesso.—Respetado y distinguido amigo: Correspondiendo a su vivo interés por las solicitudes de roturación en Montes públicos de la Valdavia, me es grato manifestarle que este distrito de mi cargo sigue, con el mayor celo, la cuestión de referencia habiendo incluido en la propuesta de Presupuesto para el semestre en curso, la partida correspondiente a los reconocimientos de terrenos, que son preceptivos, según el Decreto del Ministerio de Agricultura de 30 de enero último. Con toda

consideración le saluda atentamente y se reitera a sus órdenes su afectísimo amigo y s. s. q. e. s. m. Eduardo Alarcón.

Hablando esta mañana el señor Maesso con los periodistas locales, expresó su optimismo respecto a este particular y mucho más teniendo en cuenta la buena disposición de la Jefatura provincial de montes

#### La II Vuelta a Castilla.

Ayer tarde cumplimentaron al Gobernador civil, el redactor deportivo de "El Norte de Castilla" y otros periodistas vallisoletanos, para darle cuenta de los detalles de organización de la Segunda Vuelta ciclista a Castilla, por lo que se relaciona con el paso de los corredores por nuestra provincia.

El señor Maesso prometió, en el desempeño de su cargo, dar toda clase de facilidades a los organizadores y a tal efecto se dirigirá a los alcaldes de los pueblos más importantes de la zona que los participantes en esta prueba deportiva han de atravesar.

Gestiona el señor Maesso que se establezca en nuestra ciudad un control de firma, como se hizo en la Vuelta a España y ha prometido a los organizadores un objeto de arte, como premio al primer ciclista que entre en nuestra población.

Los visitantes del gobernador salieron altamente satisfechos de las atenciones que este les dispensó.

Sin novedad.

El gobernador civil manifestó a los informadores que a diario acuden a su despacho que las noticias oficiales enviadas desde los pueblos, acusa completa tranquilidad en toda la provincia.

### En la Escuela de Capataces-Regadores, se celebró ayer tarde el acto de distribución de los títulos a los nuevos capataces

Asistieron las autoridades y más de un centenar de invitados, pronunciándose interesantes discursos

Una nueva promoción de capataces-regadores recibió sus títulos ayer, en la Escuela de Capataces de nuestra capital. Nuevos directores para el campo, apóstoles—en frase feliz del delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero—de la nueva ciudadanía española, que tiene como timbre de honor no la gloria de las armas sino la conquista del suelo patrio, capacítandole para el restituir económico que delimita todas las dependencias con países extranjeros.

La política pedagógica del campo que inició nuestro ilustre paisano don Abilio Calderón, tuvo ayer uno de los mejores éxitos, conseguido por la sabia orientación de los directores de la Confederación Hidrográfica y por los trabajos del ingeniero señor Conde jefe de la Escuela. A la tierra salen hoy nuevos maestros, serrada su iniciación en los problemas del agro con las aspiraciones de la técnica, que durante todo un curso—algunos durante varios—han recibido de sus capacitados profesores. Estos nuevos capataces llevarán por toda la llanura castellana—que ahora despierta al milagro del agua fertilizadora—nuevos alientos en la lucha contra la Naturaleza.

Por todo esto, por la idea, por la labor que supone un propósito semejante llevado a cabo con el mayor éxito, y por los resultados que pueden augurarse anticipadamente y al mismo tiempo por la vanagloria que para Palencia supone una institución que va a cambiar el panorama de los cultivos de toda región, cabe felicitarlos y felicitar a los directores de la Escuela, cuyo curso por este ejercicio escolar se clausuró ayer tarde.

El acto, sencillo, pero no por eso menos solemne, se celebró ayer como dejamos indicado en la Escuela de Capataces regadores de nuestra capital la clausura del curso 1934-35. A las seis de la tarde comenzaron a llegar las autoridades e invitados que ascendían a cerca de un centenar.

Con el delegado del Gobierno, presidente de la Confederación Hidrográfica del Duero don Valentín González Bárcena, vinieron de Valladolid el ingeniero director don Pedro P. de los Cobos; ingeniero jefe del servicio forestal don José Gómez Redondo; ingeniero jefe de la tercera sección técnica don José González Vázquez; ingeniero jefe del Servicio agrónomo don Guillermo Castañón; delegado del interventor general de la Administración del Estado en la Confederación don Carlos Barrio; secretario de la Confederación don José Antonio G-Santelices; ingeniero encargado de las obras de la zona de Palencia don Ramón Freyre; ingenieros agrónomos don Dionisio Martín y don Antonio Conde—este segundo director de la Escuela—; ingeniero de Montes don Miguel Sáinz Margareto y perito agrícola del Estado afecto a la Confederación don Augusto Baz. También asistió de Valladolid el agricultor y diputado provincial don Cándido Martín.

En representación de Palencia se encontraban el diputado a Cortes y exministro don Abilio Calderón, el gobernador civil don Victoriano Maesso, el alcalde de Palencia don Salustiano del Olmo, el síndico de la Confederación don Jesús Carlon, el ingeniero jefe de Obras públicas don Miguel Fernández y el ingeniero afecto a dicha Jefatura don Rodolfo Pérez Guzmán; el ingeniero jefe del distrito forestal don Eduardo Alarcón, el ingeniero director de la estación de Cerealicultura don Antonio Dorronsoro, el ingeniero director de la Estación de Viticultura y Enología don Francisco Teprano, el ingeniero del Catastro don Félix García, el ingeniero jefe de Industria don Manuel Prieto, el ingeniero de la sección agrónoma don Wistremundo de la Loma y los inspectores de Higiene Pecuaría señores Fraile y Marcos.

En el aula del edificio central de la Escuela se reunieron las autoridades y representaciones y los alumnos de la Escuela ocupando la presidencia el delegado del Gobierno en la Confederación, y a su lado las autoridades.

Varios discursos. Declarado abierto el acto, hizo uso en primer término de la palabra el ingeniero director de la

Escuela don Antonio Conde. Expresó su gratitud a las autoridades por su asistencia, gratitud que hizo extensiva a la Diputación provincial de Palencia especialmente, por la creación de becas para alumnos del Centro, y terminó exhortando a los nuevos titulados a que mantengan siempre relaciones cordiales con la Escuela y sus directores.

El ingeniero jefe del Servicio agrónomo señor Castañón señaló la gran importancia de la enseñanza agrícola, destacando la que se da en la Escuela de capataces, ya que el agua no es por sí sola riqueza, si no que necesita una preparación en los pueblos por donde ha de cruzar. El conocimiento del riego es la mejor base para la transformación social del campo.

Los capataces regadores—expresó—llevan a toda la Cuenca con nuestras enseñanzas nuestro mismo espíritu, inteligentemente abierto a todas las necesidades que requieren las campos del regadío. Canteras para la transformación social y profesional del labrador, inspiradores de la nueva riqueza ya transformando nuestras vegas, antes áridas y ahora féculdas por obra y virtud del agua, su consejo puede servir de guía y modelo para los cultivadores. Estos se han percatado ya de la significación de estos nuevos hombres, y prueba de ello es que la promoción última ha encontrado rápidamente colocación y actúa toda con el beneplácito de los pueblos regantes.

Finalizó su discurso el señor Castañón, dedicando un elogio caluroso al director del Centro don Antonio Conde.

El ingeniero director de la Confederación señor Pérez de los Cobos, afirmó que el progreso de la Escuela beneficia notablemente a Castilla y enorgullece a cuantos se preocupan por la obra de la Confederación, pidiendo a los alumnos que procuren honrar la educación recibida.

El alcalde de Palencia, señor del Olmo, recordó unas antiguas palabras del ingeniero señor Suárez Leal sobre la transformación de Palencia por el regadío, que ya se convirtiéndose en realidad.

Se lamentó el señor del Olmo de que a pesar de contar Palencia con una población de 25.000 habitantes apenas 5.000 conocen la existencia de la Escuela de Capataces, que es uno de los mayores orgullos de nuestra ciudad eminentemente agrícola.

El Gobernador civil don Victoriano Maesso, enaltecido la obra de la Confederación y de los elementos que la integran, desde el Director hasta el último capataz, dirigiéndose a los nuevos titulados para encarecerles que coloquen muy alto el pabellón de la Escuela y no se olviden de Palencia, cuna de trabajo y moralidad.

Hizo un elogio de los grandes palentinos que se han preocupado por los problemas de la tierra, dedicando un recuerdo especial a don Abilio Calderón, creador de las acequias de Palencia, que han transformado el desierto de nuestros campos en un oasis feliz.

Al levantarse a hablar don Abilio Calderón, fué largamente aplaudido.

Mostró su satisfacción vivísima por asistir a un acto tan brillante y ejemplar, tributando elogios a la Confederación y a los elementos directores de la Escuela. Recordó que cuando él era ministro de Fomento se crearon las primeras escuelas para capataces. Aquella idea recogida por la Confederación ha culminado en un éxito que debe enorgullecer a todos los castellanos.

Las Escuelas de capataces—agregó—son elementos absolutamente indispensables en el campo. Las funciones de los capataces

son necesarias. Ellos han de ser los apóstoles de la transformación del regadío. Un pueblo agricultor no podrá tener un ingeniero o un perito agrícola, pero si un capataz que supla a los altos técnicos, llevando hasta los confines más recónditos sus estudios y enseñanzas. No se debe abandonar a los pueblos a sus propios recursos e iniciativas, porque nunca saldrán de la rutina. Hay que estimularlos y esta labor la pueden hacer los alumnos de la Escuela.

Se refiere a la transformación de Palencia llevada a cabo en pocos años. Palencia es ahora un claro exponente de lo que la labor técnica consigue en los cultivos: de una parte, las huertas—más de siete kilómetros—donde con dos hectáreas puede vivir una sola familia; de otra, los terrenos de secano, donde hacen falta treinta hectáreas para que pueda sustentarse un hogar decentemente.

Terminó diciendo que tendrá como un honor pregonar en las Cortes lo que es y representa esta obra castellana, que es la Escuela de capataces y cómo aquí calladamente se van transformando los pueblos, para hacer en el plazo más breve posible una Castilla grande.

El delegado del Gobierno cerró el acto, asociándose a él con su representación y expresando con su cariño por la Confederación, la esperanza de lograr con el esfuerzo común, el progreso que la cuenca del Duero merece. Os habéis elevado en el nivel social—dijo, dirigiéndose a los capataces—gracias a la Escuela de Palencia, y debéis desenvolver las condiciones en que se os ha colocado, para ser útiles a la Patria, convirtiéndolas en virtudes de ciudadanía. El signo de ésta ya no es el fusil, es la esteva. Si Napoleón decía a sus soldados que cada uno llevaba en su mochila el bastón de mariscal, vosotros lleváis en vuestro zurrón la salvación de la Patria. Teneis que transformar a los pueblos en emporios de riqueza y de cultura. Ya sé que se dice que al campo han ido a parar todos los odios y todos los recuerdos. Pero yo os digo que si perdemos el campo, hemos perdido la joya de más inapreciable valor que tiene España. Recuerda un episodio del sitio de Zaragoza durante la guerra de la Independencia, en que un capitán español se negó a derruir una torre desde la que los franceses hostilizaban a las fuerzas españolas, sólo porque la torre era una joya artística del estilo mudéjar, y añadió: Puse eso en el campo, es mudéjar y hay que respetarle, aunque cueste el sacrificio de muchas vidas.

Terminó manifestando que convencido de la eficacia de las enseñanzas de la Escuela de capataces, el primer alumno de esta promoción lo colocaría en su finca de Lerma.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

La distribución de diplomas. A continuación todos los nuevos capataces recibieron de manos del señor González Bárcena los títulos de la Escuela.

Los nuevos capataces son los siguientes:

Emilio Mellado Luis, de La Maya (Salamanca); Dicitmo Cabezudo González, de Villacancio (Palencia); Clemente Rodríguez Fuertes, de Villazala del Páramo (León); Angel Castellanos Fidalgo, de Mansilla del Páramo (León); Toribio Mielgo González, de idem; Rodrigo García Guerra, de Rivas de Campos (Palencia); Blas González Varela, de Villarrodrigo (Palencia); Policarpo Muñoz Díez, de León; Paulino González Martín, de Villustro (Burgos); Evelio Benito Palomino, de Palencia; Marceliano de Dios Benito, de Pajares de La Laguna (Salamanca); Nicamor Lozano, de Corcos (Valladolid); Julián Hinojal, de Grieta (Palencia); Clementino Caballero, de Rivas de Campos (Palencia) y Julio Castillejo.

Un "lunch". Las autoridades y representaciones invitadas fueron obsequiadas con un espléndido "lunch", esmeradamente servido por el Hotel Iberia.

El ingeniero director de la Escuela, don Antonio Conde; el perito agrícola del Estado, señor Baz y el ingeniero jefe de la Sección agrónoma de la Confederación Hidrográfica, señor Castañón atendieron a todos con su proverbial amabilidad.

El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	698,3
A las 8 de hoy,	700,5
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	28,3
Mínima de hoy,	14,3
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	O.
A las 8 de hoy,	ENE.

## Sucesos en la provincia

### Niño ahogado en el Canal de Castilla.—Un hombre arrollado por el tren.—Choque de vehículos

Frómista. Un ahogado

Cuando regresaban del campo unos jóvenes residentes en Boadilla del Camino, observaron que en el cauce del Canal de Castilla se hallaba el cuerpo inanimado de un chiquillo de corta edad.

Dieron aviso del caso a las autoridades y pudo comprobarse que en las aguas del Canal, que en esta época tiene poca profundidad yacia el cadáver del niño de 12 años José Manrique, Herrero, hijo del propietario de Boadilla del Camino que lleva el mismo nombre y apellido.

Parece ser que el chiquillo, cuando se bañaba en el Canal sufrió una congestión y pereció ahogado.

La Guardia civil de este puesto se presentó en el lugar del suceso y practicó las necesarias diligencias en unión del Juzgado, que ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Cementerio para la práctica de la autopsia.

Move. Un hombre herido. Al intentar subir en marcha, al tren mixto de Santander para Venta de Baños, el guarda-agujas de la Compañía del Norte Manuel Sierra Frechilla, de 39 años, casado, natural de Palencia, que se dirigía a tomar servicio en la esta-

ción de Herrera del Duero, sufrió la desgracia de resbalar y caer de un de los coches, cayendo sobre el pie izquierdo, fracturándose.

Fuó de primera intención atendido por el médico de la Compañía del Norte en esta zona y se dispuso que el lesionado fuera trasladado convenientemente modado en uno de los coches del tren rápido, a la Clínica de viajeros establecida en Madrid.

La Guardia civil del puesto de Alar, intervino en el suceso, mandando el oportuno expediente ha sido tramitado al Juzgado correspondiente.

Cervatos de la Cuenca. Choque de coches. En el kilómetro número 85 de la carretera de Villada a Cervera perteneciente a esta demarcación chocaron al cruce una camioneta conducida por Elias Ortíz, de 26 años, vecino de Fernalental (Burgos) y un carro, que tirado por una bueya mayor, conducía el vecino de esta villa Angel Francisco.

Por efecto del accidente se dañó la batería que tiraba del carro, con lesiones de importancia en el carro y la camioneta con desperfectos.

La Guardia civil del puesto formuló el correspondiente expediente que se ha cursado al Juzgado municipal.

## Sucesos en la capital

Denuncia. Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado la vecina de esta ciudad Maura González Cacho, de 37 años, domiciliada en la carretera de Santander, letra A, denunciando que su marido, Secundino Caballero Ramos, no tiene con ella un comportamiento en consonancia con su primer apellido.

Según la denunciante, Secundino Caballero la hace objeto con demasiada frecuencia, de despidados malos tratos de palabra y obra.

La denuncia ha sido cursada desde la Comisaría al Juzgado municipal.

Repatrio de ropas a los alumnos. Esta mañana, en el despacho del presidente de la Diputación don Luis Najera de la Gama, ante el diputado don Juan Calderón, se ha verificado el reparto de ropas y equipos a los numerosos niños y niñas que en las colonias escolares organizadas por la Asamblea, y que mañana saldrán con dirección a la playa de Suances (Santander) y a la Abadía de Lebanza, legada altura de esta provincia.

Las ropas, en su mayoría, han sido confeccionadas por alumnas de la Escuela Femenal y por las Hermanitas de la Caridad de Palencia.

MORENA CLARA. Un episodio cómico que comienza en Palencia y termina en Sevilla.

## Palencia al día

En la Escuela de Capataces Regadores de Palencia, tuvo lugar ayer tarde un solemne acto, consistente en la entrega de títulos a los nuevos capataces que durante el curso último han terminado sus prácticas en dicho centro de especialización agrícola. Resultó un acto simpático al que asistieron las autoridades palentinas y numerosas personalidades.

—Esta tarde en el Ayuntamiento sesión en segunda convocatoria. Probablemente los concejales en plan veraniego tendrán pocas cosas de que hablar.

—El tiempo como pueden comprobar ha refrescado considerablemente. Parece que se inicia un cambio rápido, alejándonos de las sofocantes temperaturas que hemos "disfrutado" días atrás. Lo malo es que aquí no conocemos las transiciones paulatinas y en lo que afecta al barómetro experimentamos los "altibajos" de la política.

—Volvible que es nuestro clima...

## Registro civil

NACIMIENTOS. Esperanza Toledano García, Antonio y Gabina; Estrada.

MATRIMONIOS. Angel Saldaña Salas, de Palencia, con Paula Rodríguez, de Palencia.

Casa de Socorro. El personal de servicio del centro benéfico ha prestado asistencia facultativa a los señores lesionados de carácter leve: Urbano Antolin, de 12 años, que presentaba una herida en la pierna izquierda.

Isaac Antolin, de 38 años, quien se extrajo un cuerpo extraño que tenía alojado en el pecho.

U. ROMÁN BAQUERIN. Especialista del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. CONSULTA EN Palencia, Mayor pral., 28, bajo.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON". Fundada en 1924. Análisis clínicos de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 75. VALLADOLID.

### Lista de los niños y niñas que integrarán la segunda y tercera Colonias escolares organizadas por el Ayuntamiento

- | Segunda Colonia   |  |
|---|--|
| PLAYA   |  |
| NIÑOS   |  |
| Dionisio Silvano Delgado, Cesáreo Mediavilla Fraile, Julián Salcedo, Francisco Prieto, Mario Lozano, Santiago Antolin, Ulpiano Blanco, Mariano Maté Fernández, Julio Ruiz Merino, Leandro Montoya, Jesús Revilla Pérez, Rafael Santacatalina Yudego, Víctor Sardon Díez, Julio Vaquer, José León Reguera, Tomás Arranz Benito.  |  |
| NIÑAS   |  |
| Lucía Andrés Cabos; Angeles Franco, Paula Martínez, Clementina Brezós, Clementina Rafaela Frutos, Isidora Castro Maté, Angela García Delgado, Antonina Calvo, Purificación González García, María Rodríguez Azcarate, Juana Miguel González, Isabelita Zapatero Ortega, Julia García Calleja, María Urbaneja, Dionisia Herbias, Felisa Garza Aguado, Angelita Fernández Ramos, María Lourdes Nieto, Victoria Pérez, Rosario García Tapia, Beatriz López García. |  |
| Niños   |  |
| Benito Román Ribote, Estanislao Alonso Cid, Miguel Aguado, Raimundo Paleo Estrada, Nilo Campo Mazuelas.   |  |
| Niñas   |  |
| Isidora Castro Maté, Consuelo Martínez Barranco, Vicenta López Arranz, María Cruz Bopos Heranz, Victoria Fernández Cantero.   |  |
| Si usted ve por esas calles un abrigo de postín, ya sé que usted se figura "es de la Casa Martín". Si es una linda camisa o un sombrero chipén, no se lo pregunte a nadie, que es de los de Martín también.   |  |
| Sombreros, gabanes, camisas MAYOR, 78   |  |

LEA USTED "EL DIARIO"

## Vida religiosa

EN SAN MIGUEL. Mañana, primer sábado de mes, celebra la Congregación de Nuestra Señora de la Salud, sus cultos mensuales.

Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general con acompañamiento de órgano.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio y reserva, terminando con la Salve cantada.

Después del acto de la tarde se impondrá la Medalla.

# Contra judíos y contra católicos

### En el predio de Hitler ningún amigo de Israel podrá ejercer cargos municipales.—Se suspenderán las representaciones de Oberammergau

Berlin.—La Prensa alemana continúa destacando la campaña antisemita que se realiza en las provincias, juntamente con inspirados comentarios sobre la misma.

Hé aquí algunos de los acontecimientos de hoy: El Congreso municipal de Wittlich, a orillas del Mosela, ha prohibido que los judíos vayan a vivir a dicha localidad, y al mismo tiempo no se les permite comprar propiedades allí.

Además, "ningún amigo de un judío" podrá ostentar un cargo municipal. La compra de propiedades en las tiendas judías es descrita por el Consejo municipal como una traición al pueblo.

En Halle han sido detenidas 13 personas por "contaminación de razas."

En Breslau, 24 judíos y "renegadas mujeres arias" han sido detenidos y llevados a un campo de concentración.

El burgomaestre del suburbio de

### UN CASO PINTORESCO

### Un rayo le afeita barba y bigote

Parma.—Un campesino llamado Luciano Codeluppi ha sido perfectamente afeitado barba y bigote por un rayo.

En la aldea de Fraore di San Pancrazio se encontraba Codeluppi asomado a una ventana, cuando cayó un rayo que, sin producirle la menor lesión le quitó la barba y el bigote.

Sus familiares le encontraron sentado en el suelo, frotándose la cara, recién afeitado a la fuerza, pero sin padecer ningún daño.

### CARBONES DAVILA

ofrece a sus numerosos clientes, antracitas de las mejores procedencias, como son Sociedad Minera San Luis y Valdehaya (antes Larrea) a verdaderos precios de verano

Antes de efectuar su compra, infórmese en los establecimientos de

### CARBONES DAVILA

Almacén, Arbol del Paraíso, 11 Sucursal, Mayor 224  
Teléfono, 150 Teléfono, 89  
PALENCIA

### MANTELERIAS

LISAS Y BORDADAS

Precios baratísimos

### Casa Polo, Mayor 91

### COCHES PARA NIÑOS

Se han recibido nuevos modelos de lo más bonito y confortable.

### SILLAS de los modelos más prácticos al alcance de todas las fortunas.

### Coche-silla y sillas con capota

Pida catálogos

### Casa Salamanca

Mayor Pral., 53 PALENCIA

# Mientras en Ginebra se trata de buscar una solución al conflicto italo-etíope, las tropas del Negus y del Duce se preparan para la lucha

Addis Abeba.—Más de un millón de etíopes están preparándose para la guerra, que consideran ya inevitable. Todas las actividades del país se concentran hoy día en dichos preparativos, limpiándose y repasando cuidadosamente sus fusiles, afinando sus armas cortantes y cuidando el manejo de las mismas.

Incluso los niños de 10 a 11 años están ejecutando ejercicios para acostumbrarse a utilizar la lanza y el fusil, dice el correspondiente especial de la Agencia Reuter en esta ciudad.

La negativa del señor Vinci, ministro italiano, a asistir a las fiestas del cumpleaños del emperador se ha considerado en Abisinia como un insulto terrible y en algunos centros se ha recomendado la ruptura de relaciones diplomáticas con Italia por estimar que la actitud de Vinci es incompatible con las relaciones diplomáticas usuales entre ambos países.

En el país reina la mayor ignorancia respecto a las intenciones de la S. de N. y de las grandes potencias europeas con relación al conflicto.

Un alto funcionario etíope ha declarado al correspondiente de Reuter: "Esperamos que Italia nos atacará porque Mussolini parece haber ido tan lejos que ya no puede retroceder".

Todo el país sabe que el emperador desea la paz, si puede obtenerse con honor y dignidad. El Negus es completamente dueño de la situación en el país.

UNA GESTION ITALIANA CERCA DE LOS ARABES DEL SUR?

Aden.—Ha circulado el rumor de que los italianos han gestionado

### Más de un millón de Abisinios en pie de Guerra. Hasta los niños de 10 años están ejercitándose en Etiopía para manejar el fusil y la lanza

do cerca del Imán del Yemen para reclutar árabes destinados al cuerpo de Ingenieros italianos, pero que el Imán se negó categóricamente a ello.

Un enviado de Etiopía se encuentra en camino para ver al Imán, con objeto de pedirle reclutas para el Ejército abisinio. Como, según parece, el Imán está animado por una viva simpatía respecto a Abisinia, se cree que no se negará a ello.

### SOBRE EL ENROLAMIENTO DE SUBDITOS BRITANICOS EN EL AFRICA DEL SUR

El Cabo.—Los súbditos británicos en la Unión Sudafricana han sido informados de que actualmente pueden enrolarse en el Ejército de Etiopía o en el Ejército italiano.

### En la Costa Azul se se va a filmar la primera gran cinta en relieve

Niza.—Sabido es que M. Louis Lumière, va a filmar en la Costa Azul la primera gran cinta en relieve.

En los Estudios de Saint-Laurent-du-Var, M. de Cuvier ha dado la primera vuelta de la máquina tomavistas, en presencia del inventor M. Louis Lumière.

Se les ha advertido, además, que obrarían ilegalmente si se alistaran en las filas de dichos Ejércitos en el caso de que estallen las hostilidades entre ambas naciones.

Se hace constar que la ley británica sobre el alistamiento en Ejércitos extranjeros, la cual está en vigor igualmente en el Africa del sur, prohíbe a los súbditos británicos alistarse en las filas de Ejércitos que estén en guerra contra países que sostienen relaciones normales con el Imperio británico.

### SE SUSPENDE LA SESION DE LA S. DE N. AL RECHAZAR ITALIA LA PROPOSICION FRANCO-INGLESA

Ginebra.—La reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones señalada para las cinco de ayer tarde, ha sido aplazada hasta el viernes a consecuencia de haberse rechazado por parte de Italia, la proposición sobre la cual los delegados franceses e ingleses han logrado un acuerdo completo.

La decisión del aplazamiento se adoptó a las cuatro de la tarde, cuando se hizo público que las objeciones de la delegación italiana harían que forzosamente se establezcan negociaciones adicionales. Los delegados italianos califican

### ¡Aviso a los damos!

### Vuelve la moda de la falda corta

París.—El gran modisto parisienense Chanel, ha presentado en la primera exhibición de las modas del próximo invierno, unos modelos cuyas faldas son tres pulgadas más cortas que las que se usaron durante la temporada última.

Chanel dice que la tendencia de la moda es acortar aún más la falda. Los colores son de tonos brillantes: borgoña, encarnado, verde, marrón intenso y gris.

### Una aldea se desplaza 200 metros en una noche

Constantina.—Durante la noche del 28 al 29 del pasado mes, una faja de terreno de 300 metros de largo y 30 de ancho, con una profundidad de unos 20, de la meseta de Beni-Kamasses, se ha deslizado hacia el río Rhummel, en unos 200 metros.

En la zona desplazada se alcanzan varias casas del barrio de Kudiat. No ha habido que lamentar desgracias, a causa de haberse evacuado a tiempo la zona afectada.

Se teme que el deslizamiento corte la corriente del Rhummel.

Atribuyese el fenómeno a la erosión de fuentes que no fueron convenientemente drenadas cuando hace unos treinta años, se arrojó en aquel lugar la tierra procedente del terraplén de Kudiat.

El barón Aloisi ha enviado a Roma el texto de la fórmula que le ha sido sometida y ha solicitado instrucciones de su Gobierno. También se han puesto en contacto con Addis Abeba los delegados abisinios.

### EL EMPERADOR ETIOPE SE NEGARA A TODO PROTECTORADO

Londres.—El enviado especial de "The Times" en Addis Abeba, dice que el Negus se negará a todo mandato o protectorado, lo mismo si se confía a una potencia determinada que a un grupo internacional. Aun en el caso de que este mandato no llevara oculta ambición alguna, no podría ser aceptado por un país como Abisinia, tan orgulloso de su independencia.

### LEA USTED EL "DIARIO"

## Automóviles de ocasión

Líquido CINCUENTA AUTOMOVILES Y CAMIONETAS, procedentes de cambio, por CHEVROLET y OPEL.

Precios de verdadera GANGA, por darles garantizados y a toda prueba, como si fuesen nuevos.

Agencia oficial CHEVROLET y OPEL, (PUERTAS) Mayor principal, 135—PALENCIA

**E. ROBLES**  
MEDICO  
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias.  
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.  
Análisis Clínicos. Sangre. Orina etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

## Balneario ALCEDA - ONTANEDA

SANTANDER  
PIEL — VIAS RESPIRATORIAS — ARTRITISMO  
GRAN HOTEL ONTANEDA  
TODO CONFORT  
USAD JABON SALES DE ALCEDA

## Todo el mundo fotógrafo, con el BROWNIE-BABY

Pesetas 12,90

El aparato ideal para el novel aficionado.

Hace fotografías de 4 x 6 1/2 cm.

Con este sencillo y económico aparato, de fabricación Eastman Kodak, todo el mundo puede hacer fotografías perfectas, con sólo encuadrar bien en el visor la escena que desea fotografiar, y dar luego al disparador.

Con el Brownie-Baby cada fotografía es un éxito

### Albino R. Alonso

Artículos y Laboratorios Fotográficos Mayor, 79.—PALENCIA

NOTA.—Se remite este aparato, por correo, a quien le desee.

### CONSEJERA TOMAR UN BUEN CAFE

### EL DROMEDARIO



### CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER

ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA

Importadores de azúcar, cacao, café y especias SANTANDER

### Fábrica de Piedra Artificial de JERONIMO ARROYO

Arquitecto  
DECORACIÓN de fachadas en PIEDRA ARTIFICIAL imitando a toda clase de piedra. MARMOL ARTIFICIAL peldanos, lavaderos, etc. DECORACIÓN de interiores en staff.  
VENTA DE CEMENTOS  
Oficina: Calle Mayor, Principal, núm. 75. Fábrica: Avenida del Dr. Simón Nieto

# ANUNCIOS ECONOMICOS

SI TENEIS que edificar o hacer obra en vuestra casa, no olvidéis que en mis almacenes podéis comprar maderas, cemento, yeso, baldosines, mosaicos, cocinas económicas y todos los materiales de construcción que necesitáis, a precios económicos. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera. 3

REGENTE se necesita en la farmacia de la señora viuda de Sanabria, de Palazuelo de Vedija. Informes, en la misma.

SE VENDE una mula de 5 años, alzada siete cuartas, cuatro dedos; a toda prueba, en Rivas de Campos. Para tratar, con Lorenzo García.

### REPARACION DE AUTOMOVILES

### Talleres ARTURO

ARTURO SIMÓN POZA

ESTOS TALLERES TIENEN PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES

Agricultores, se reparan toda clase de motores. CASADO DEL ALISAL, 55 TELEFONO, NUM. 237 PALENCIA

LEA USTED EL "DIARIO"

### Grandes Almacenes de Carbones Minerales y Vegetales

### JOSE MONTES TEJEDOR

(antiguo Apoderado y sucesor de Ruipérez)

Carbones de toda clase — uso doméstico e industrial

Garbancillo y menudo granceado, (especial para fraguas)

En condiciones ventajosísimas efectuo suministros de Antracitas en todos sus clasificados, ¡no compre sin antes consultar clases y precios a esta su casa!

ADVERTENCIAS: Todos los consumidores de mis tan acreditados carbones, siguen concediéndoles la preferencia, debido, sin duda, a su excelente calidad y no menores resultados. Si Vd. no lo ha sido, se le invita a hacer un ensayo, y será uno más a contar en la tan nutrida y distinguida clientela con que cuenta esta su casa.

Teléfono n.º 104 — Servicio a domicilio rápido Depósito / calle Burgos, números 25 y 27 PALENCIA

### PARA TRANSPORTES RAPIDOS y ECONOMICOS

### CAMIONES

¿Desea Vd. un coche elegante y económico? Compre un OPEL

Concesionario JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA

posición, Mayor Pral., 135

### Luis G. Monge de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Y ABOGADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Méndez Pelayo, 35, segundo, 12

LEA USTED "EL DIARIO"

### LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

### "La Higiénica"

PELUQUERIA Mayor, 107 — Teléfono, 11 Lavados de cabeza. lociones, etc.

DORMITORIO, cama matrimonio, armario de luna y dos sillas. Se venden en 400 pesetas. Casado del Alisal, número 37, segundo izquierda.

COCHE DE ALQUILER de Celestino de la Corte. "Opel", último modelo, con rodillas, siete plazas. Precios económicos. Avisos, Barrautes, 4. Teléfono, 334 R.

GAFAS-LENTES despacho en el acto de recetas. CASA SALAMANCA

## CHEVROLET

### 1935

FUERTE AYER... MAS FUERTE HOY

Veá usted los nuevos modelos de coches y camiones. MUCHAS MEJORAS Concesionario exclusivo para toda la provincia

### JESUS PUERTAS PALENCIA

## MORO

Especialista en Niños MEDICINA GENERAL RAYOS X Rayos ultravioleta Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Muro, 21, 2.ª izquierda PALENCIA

El Diario Palentino PUBLICA NUMEROS DE CUATRO, SEIS Y OCHO GRANDES PAGINAS

Noticias de primera hora

Probablemente se reunirá antes del jueves, la Ponencia interministerial encargada del estudio de la Ley de Restricciones. Lerroux emprenderá mañana su viaje en avión a Pontevedra, para intervenir en el grandioso mitin que se celebrará el próximo domingo.

EN LA PRESIDENCIA. Madrid.—El señor Lerroux permaneció en su despacho de la Presidencia, hasta las dos menos veinte de la tarde.

A la salida dijo a los informadores que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarle.

Un informador le preguntó si antes del Consejo del jueves se reuniría la Ponencia interministerial encargada del estudio de la aplicación de la Ley de Restricciones.

El señor Lerroux respondió: —Probablemente así será, ya que según hemos convenido cada ponente puede convocar a sus compañeros cuando tenga alguna cosa que manifestarles.

Añadió que mañana, según había anunciado, emprenderá en avión su viaje a Pontevedra.

Esta tarde permanecerá en Madrid. Sin embargo no acudiría a su despacho ya que piensa trabajar durante el resto del día en su domicilio.

PORTELA SATISFECHO DE LA JORNADA DE AYER. Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Portela, al recibir a los periodistas se mostró muy

Dijo después el señor Dualde a los periodistas que esta mañana se había reunido con la Junta Central del Homenaje a Lope de Vega, habiendo quedado planeado, todo lo referente a festejos y faltando sólo lo concerniente a la parte teatral.

A este respecto se instalarán cuatro tableros, dándose representaciones gratuitas, mas otros actos en la Plaza de Toros y en diversos locales.

En dichas representaciones actuarán también coros que interpretarán canciones de la época.

DE VIAJE

Madrid.—Para Pontevedra y Portugal ha marchado hoy el vicepresidente de las Cortes señor Tuñón de Lara.

LOS SOCIALISTAS PARA HACER LA REVOLUCION NECESITAN ANTES UN GOBIERNO DE IZQUIERDAS

Barcelona.—Un periódico de esta capital, después de destacar la simpatía con los socialistas y comunistas que asisten a los pactos y actividades de Azaña, Sánchez Román y Martínez Ba-

De ahí se explica que también los comunistas españoles hayan adoptado como consigna "luchar para que ocupen el Poder los grupos izquierdistas bajo la dirección y control de los comunistas, al objeto de edificar un Estado revolucionario que permita al sovietismo dar el golpe definitivo".

LOS REVOLUCIONARIOS ASTURIANOS INCENDIARON LA UNIVERSIDAD DE OVIEDO

Oviedo.—Una comisión de fuerzas vivas ha visitado esta mañana al alcalde de la ciudad para protestar de algunos extremos del reportaje que con el título de "Oculto Rojo", publica el "Diario de Madrid" firmado por J. Candel y J. Díaz Fernández.

Es falso que se combatiera desde el Ayuntamiento como dice el citado reportaje, a los revolucionarios.

También es falso que el incendio de la Universidad se debiera a las bombas arrojadas por un avión que provocaron una explosión en el Laboratorio Químico, ya que el citado edificio es independiente de la Universidad, y algunos prisioneros oyeron decir a los revolucionarios:

—Corred, camaradas, que la mecha está encendida.

El relato habla también de los monos del Parque Zoológico y dichos monos hace ya más de diez años que no están en dicho Parque.

DE GIJON

Gijón.—Se ha resuelto la huelga de los obreros de "El Cantábrico" de esta ciudad, merced a las medidas adoptadas por el gobernador general.

También se ha levantado la clausura del Centro libertario gijonés.

DIMITE SI NO SE EXPULSA A LOS QUE SALUDARON CON EL PUÑO EN ALTO

Oviedo.—El diputado a Cortes liberal-demócrata, señor Minor, que a la vez es Presidente del Orfeón ovetense, ha anunciado su dimisión, si no se expulsa a los individuos que en la excursión realizada por la mencionada Agrupación artística a Castro Urdiales, saludaron con los puños en alto, siendo multada la Entidad por el gobernador a consecuencia de esta actitud, con 1.000 pesetas.

EL LUNES SE VERA LA CAUSA POR LA MUERTE DEL PERIODISTA SIRVAL

Oviedo.—Para el lunes está anunciada la vista de la causa contra el teniente del Tercio, Dimitri, que mató al periodista Luis Sirval, durante los sucesos, según dijo por oponer resistencia a ser

detenido y negarse a entregar varios documentos que obraban en su poder sobre los manejos revolucionarios.

Para el oficial del Tercio el fiscal pide catorce años de prisión. UN RECORD POSTAL

Le Bourget.—El correo postal de América del Sur, que llegó a Dakar el lunes a las 23,30 a bordo del "Santos Dumont", ha llegado a París a las cinco y diez.

De Buenos Aires a París, la duración del transporte ha sido de tres días y dos horas.

LA CONVERSION DE BONOS NOS ORO

Madrid.—En el Consejo de ayer se aprobó y firmó un decreto, que será publicado hoy en la "Gaceta", en virtud del cual se fija la fecha del 5 de septiembre para efectuar la conversión de bonos oro.

Esta conversión significará ventaja grande para el Tesoro, y el centro de contratación de moneda podrá disponer de una masa que pasará de doscientos setenta millones. La conversión de bonos oro representa un beneficio de ciento ochenta millones.

Se descubre un plan revolucionario que debía ser apoyado desde el extranjero

Barcelona.—Los documentos encontrados en el domicilio del conocido extremista Sinesio García Fernández al ser detenido están relacionados con varios hechos de carácter social, que preparaba en unión de otros elementos extremistas; entre los mencionados documentos se han encontrado cartas que demuestran que lo que se proyectaba se hacía de acuerdo con elementos extranjeros.

Estos elementos, en una de las cartas indicaban al Sinesio García la conveniencia de que se trasladara inmediatamente a Francia, pero éste se negó a realizar el viaje en espera de que transcurriera el día 1 de agosto, pues, según él, podían producirse sucesos de importancia en esta capital.

Los mencionados documentos tienen relación con los que contenía la maleta que se halló abandonada en un terrado de una casa de la calle de Asonadors, por lo que se cree que el individuo que los custodiaba los abandonó al tener noticias de la detención de Sinesio García.

El estudio que por la autoridad militar se ha hecho de estos documentos descubre el plan de un amplio movimiento extremista que debía ser apoyado desde el extranjero.

R. Gutiérrez Cabeza Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Mayor Pral., 142, 2.º. Palencia

La actitud de los anarquistas

Barcelona.—Ha reaparecido "Solidaridad Obrera", y como es natural, ha despertado curiosidad su lectura, sobre todo el editorial y un manifiesto del Comité de la Confederación Regional de Cataluña de la C. N. T.

En su editorial dice: "En régimen democrático se guarda respeto a las llamadas libertades públicas. La dictadura o el fascismo las suprimen de raíz, imponen en todas partes el acatamiento absoluto a sus dictados. Oprimen las manifestaciones de libertad en todos los terrenos; pero resulta perfectamente inicu en las actuales circunstancias concentrar la suma de los esfuerzos populares en la reconquista de estas libertades humanas. Fijar como objetivo supremo de esta hora la vuelta de un sistema de gobierno más o menos liberal es vivir por completo fuera de la realidad, alimentarse de ilusiones suicidas, vivir fuera de la realidad desde el punto de vista de los intereses del proletariado. Para la pequeña burguesía y clase media, cuyos intereses encajan perfectamente dentro de las líneas fundamentales de la vida actual, las oscilaciones pendulares de la política pueden ser de importancia. A ellas quizá convenga el retorno al espíritu del 14 de abril, dentro del cual encontrarían expresión más adecuada sus intereses materiales. Todos los esfuerzos que se hagan para reedificar la vieja fe, quebrantada en el parlamentarismo, son esfuerzos hechos para desencajar a los productores de la ruta de la libertad. En momentos menos apremiantes que los actuales, la desviación política de la clase obrera no importaría tanto, aun reconociendo los enormes perjuicios que esta desviación ocasiona pero ahora la situación es decisiva. Se concibe el parlamentarismo y la democracia en los períodos de equilibrio. Hoy están rotos todos los equilibrios y manda la fuerza. Todas las tendencias que aspiran a regir los destinos del mundo chocan entre sí. Menos que nunca, pues, el proletariado debe renunciar sus objetivos finales. ¿Se puede pensar en serio que este movimiento de fuerza mecánica y regimentada será contenido agitando una papeleta electoral y unas cuantas fórmulas jurídicas vacías de sentido?"

Desde la estación el señor Royo Villanova se trasladó al Gobierno civil.

Por la ciudad entre tanto evolucionaron cinco aeroplanos y tres hidroaviones, cuyos ejercicios presencié el ministro.

A continuación, en el mismo Gobierno civil se celebró una solemne recepción oficial, siendo el señor Royo Villanova aclamado y viéndose obligado a salir al balcón del edificio.

Desde allí presencié el desfile de la Banda de la Guardia civil de Valdemoro, que llegó ayer a Huelva para actuar en las fiestas colombinas.

Una representación del partido agrario, presidida por el exministro señor Burgos Mazo, visitó al señor Royo Villanova. También le cumplimentaron el diputado radical señor Rey Mora y el escritor don Felipe Sassone que actuará de mantenedor en el Certamen colombrino.

A mediodía el ministro fué obsequiado con un banquete en el crucero "República".

A las dos de la tarde llegó el alcalde y presidente de la nueva Gestora provisional de Madrid señor Salazar Alonso, tributándosele también un cariñoso recibimiento. Los empleados y funcionarios municipales celebraron en su honor un banquete, por los trabajos realizados por el exministro radical en defensa de la clase. Al final de la comida se le entregó un pergamino.

Esta noche se celebrará el Certamen colombrino, al que asistirá el ministro, acompañado de todas las autoridades.

A CONSECUENCIA DE LA GUERRA DE TARIFAS CON FRANCIA CIERRA UNA CASA DE AUTOMOVILES EN VIGO

Vigo.—A consecuencia de la guerra aduanera con Francia, se ha visto obligada a cerrar la im-

Esta mañana llegó a Huelva el ministro de Marina para asistir en representación del Gobierno a fiestas colombinas

A consecuencia de la guerra de tarifas con Francia, cierra importante casa de automóviles de Vigo, quedando cien obreros sin trabajo

ROYO VILLANOVA A LAS FIESTAS COLOMBINAS DE HUELVA

Sevilla.—En el expreso de Madrid llegó esta mañana a primera hora el ministro de Marina señor Royo Villanova, acompañado de un hijo suyo y de sus ayudantes.

En la estación le esperaban el gobernador civil, el alcalde de la ciudad, el presidente de la Diputación, el general de la segunda División, otras autoridades y numerosos amigos particulares y políticos.

Hasta la salida del expreso de Huelva conversó el ministro afablemente con las autoridades sevillanas.

No se le rindieron honores por expresa voluntad suya.

El señor Royo Villanova dijo a los periodistas que el próximo domingo volverá a Sevilla, para tomar el expreso de Madrid.

Al partir el expreso de Huelva se le tributó una cariñosa despedida.

—El gobernador civil al recibir a los periodistas, a mediodía, en su despacho, confirmó todos los extremos anteriores sobre el paso por Sevilla del ministro de Marina, agregando que si no se le rindieron honores, fué porque así él lo dispuso.

Huelva.—Procedente de Sevilla, llegó de madrugada el general Villa-Abrille, para asistir a las fiestas colombinas.

Le acompañaban varios generales, rindiéndole honores una compañía del Regimiento de Granada.

En su honor se celebró una recepción oficial.

A las once y cuarenta llegó el ministro de Marina. El alcalde le dió la bienvenida en nombre de la

OCULISTA YAGÜES GARCIA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 BOCA PLAZA 4. 1.º PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

ciudad, a la que contestó el señor Royo con frases de agradecimiento. La misma compañía del regimiento de Granada que al general Villa-Abrille le rindió honores con bandera y música.

Desde la estación el señor Royo Villanova se trasladó al Gobierno civil.

Por la ciudad entre tanto evolucionaron cinco aeroplanos y tres hidroaviones, cuyos ejercicios presencié el ministro.

A continuación, en el mismo Gobierno civil se celebró una solemne recepción oficial, siendo el señor Royo Villanova aclamado y viéndose obligado a salir al balcón del edificio.

Desde allí presencié el desfile de la Banda de la Guardia civil de Valdemoro, que llegó ayer a Huelva para actuar en las fiestas colombinas.

Una representación del partido agrario, presidida por el exministro señor Burgos Mazo, visitó al señor Royo Villanova. También le cumplimentaron el diputado radical señor Rey Mora y el escritor don Felipe Sassone que actuará de mantenedor en el Certamen colombrino.

A mediodía el ministro fué obsequiado con un banquete en el crucero "República".

A las dos de la tarde llegó el alcalde y presidente de la nueva Gestora provisional de Madrid señor Salazar Alonso, tributándosele también un cariñoso recibimiento. Los empleados y funcionarios municipales celebraron en su honor un banquete, por los trabajos realizados por el exministro radical en defensa de la clase. Al final de la comida se le entregó un pergamino.

Esta noche se celebrará el Certamen colombrino, al que asistirá el ministro, acompañado de todas las autoridades.

Noticias de última hora

A consecuencia de la guerra de tarifas con Francia, cierra importante casa de automóviles de Vigo, quedando cien obreros sin trabajo

portante casa de automóviles "M. Meyra", quedando sin trabajo más de cien obreros.

Esta mañana se presentaron los operarios al trabajo como de costumbre, participándose la gerencia la determinación adoptada. Los obreros protestaron pretendiendo invadir el establecimiento para ponerse a trabajar, siendo necesario requerir la presencia de los Guardias de Asalto los cuales desalojaron el edificio.

El cierre de la casa Meyra ha causado profunda sensación en la ciudad, pues era una de las más

abrasada una hermana de la difunta Bernardina, de la que se produjo en agosto de 1934. Bernardina dejó como a su hermano de una cantidad superior a las 250.000 pesetas. Un agente de Policía a las ocho meses en el cargo Amador, quien se negaba a trasladarse a Navas de Juan, por sospechar que mañana hubiera muerto. Al fin pudo ser con-

tes se le adelantara algún "nuevo rico" se hallaba la ley con motivo del pago de la represión de la mendicidad.

UN RECONOCIMIENTO DICO COMPRUEBA LA SEDAD DE LOS ALLEGADOS POR ALGUNOS PERIODISTAS

Barcelona.—El médico doctor Coll Ibáñez ha hecho los hechos sociales Mar-

CAMIONEROS DODGE GARAGE HUDSON A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

Valcárcel, Valero, Blasco y Lamadrid, que en sus acciones ante el Tribunal de lo Contencioso de lo Contencioso que habían sido objeto de los malos tratos. Según la forense no apreció ninguna mala conducta de los malos tratos no son declaración la hicieron con el fin de ver si conseguían pena a que fueron condenados.

La mayor parte se quedó en la ciudad, visitando sus monumentos. El resto marchó a Santiago de Compostela.

LARA NO CREE QUE HAYA ELECCIONES EN NOVIEMBRE

Las Palmas.—De paso para Tenerife, ha llegado el ex-ministro de Hacienda señor Lara, quien ha manifestado que no habrá elecciones municipales en noviembre por la suspensión de garantías.

Supone que las primeras elecciones que se verifiquen serán las de diputados, posiblemente en diciembre o enero próximos.

Añadió que el Gobierno se las promete muy felices, y que abrirá el Parlamento en 15 de septiembre; pero lo cierto es que la Cámara está agotada.

SOBRE EL PERSONAL DE LAS FABRICAS MILITARES Madrid.—Se ha facilitado el decreto sobre fábricas militares aprobado en el Consejo de ayer.

Consta de un solo artículo por el que se prohíbe al personal pertenecer a sociedades de carácter político, social o sindical. Prácticamente supone el decreto la desaparición de la Federación de Trabajadores del Estado en las dependencias de Guerra.

El señor Gil Robles expuso al Consejo la necesidad de la medida para la buena disciplina, citando varios hechos que dan testimonio de esa necesidad.

DECRETOS FIRMADOS POR EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA Madrid.—Entre los decretos firmados ayer por el Presidente de la República figuran los siguientes: Nombro comandante general de Melilla al general Mola. Nombro comandante general de Baleares al general Masquelet.

Dejando en situación de disponibles a los generales Romerales y López Gómez.

ESTABA FICHADO COMO VAGO PROFESIONAL Y HEUREDA DOSCIENTAS CINCUENTA MIL PESETAS Barcelona.—En una barraca de la Barceloneta, vivía un anciano mendigo de 62 años, llamado Amador Martínez Cano.

Hace pocos meses, en Navas de San Juan (Ciudad Real) murió

Clinica Dental Modernísima DE F. VIVAR IBEAS MEDICO - DENTISTA - PUERICULTOR Exodontólogo del Centro Sanitario de Higiene de Pontevedra CONSULTA DE 9 A 12 Y DE 4 A 7 MAYOR PRAL., 23, PRIMERO PALENCIA



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

satisfecho del transcurso del día de ayer, en que pese a los augurios que anunciaban alteraciones del orden con motivo de la llamada "Fiesta Roja", no hubo que lamentar niagún incidente digno de mención.

DUALDE, LAS ESCUELAS DE VALENCIA Y LAS FIESTAS DE LOPE DE VEGA

Madrid.—Al recibir hoy a los informadores el ministro de Instrucción les facilitó una nota que dice:

"Como procedentes de distintos orígenes he leído en la Prensa determinadas alusiones al ministro de Instrucción con motivo de la construcción de las escuelas de Valencia, he de hacer constar que estoy estudiando este asunto con la más absoluta imparcialidad y libre de todo prejuicio, ya que hasta la fecha no he dedicado mis actividades ministeriales ni dictado ninguna orden sobre este particular".

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL Alcalá, 14, Madrid. FUNDADO EN EL AÑO 1902 SUCURSAL EN PALENCIA Galán y García Hernández (antes Don Sancho) (Palacio de Tordesillas) Capital autorizado, 100.000.000 pesetas Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas Reservas, 67.621.926,17 pesetas Realiza toda clase de operaciones bancarias ABONANDO EN Cuentas corrientes, a la vista, el 1 1/2 por 100 de interés Cuentas de Ahorro, el 3 por 100 de interés Imposiciones, a un año, el 4 por 100 de interés Sucursales en Carrión, Villada, Saldaña, Herrera de Pisuegra y Aguilar de Campóo 400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

CAMIONES FIAT GARAGE HUDSON A. Casado del Alisal, 28 y 30 PALENCIA

detenido y negarse a entregar varios documentos que obraban en su poder sobre los manejos revolucionarios.

Para el oficial del Tercio el fiscal pide catorce años de prisión. UN RECORD POSTAL

Le Bourget.—El correo postal de América del Sur, que llegó a Dakar el lunes a las 23,30 a bordo del "Santos Dumont", ha llegado a París a las cinco y diez.

De Buenos Aires a París, la duración del transporte ha sido de tres días y dos horas.

LA CONVERSION DE BONOS NOS ORO

Madrid.—En el Consejo de ayer se aprobó y firmó un decreto, que será publicado hoy en la "Gaceta", en virtud del cual se fija la fecha del 5 de septiembre para efectuar la conversión de bonos oro.

Esta conversión significará ventaja grande para el Tesoro, y el centro de contratación de moneda podrá disponer de una masa que pasará de doscientos setenta millones. La conversión de bonos oro representa un beneficio de ciento ochenta millones.